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Thema: Förderung des Vereins „Treibhause.V." nach der Förderrichtlinie 
Weltoffenes Sachsen 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die 
Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung: Die Beantwortung der Kleinen Anfrage erfolgt auf Grundlage 
der Recherche aus der FÖMISAX-Fördermitteldatenbank Sachsen. 

Frage 1: Der Verein „Treibhaus e.V." wurde in dem Haushaltsjahr 2020 
nach der Förderrichtlinie Weltoffenes Sachsen gefördert. Welche Kon
zepte, Handlungsziele, Maßnahmen zur Umsetzung der Handlungsziele 
und Zielgruppen lagen dem geförderten Projekt zugrunde? 

Frage 2: Welche einzelnen Maßnahmen, insbesondere Personal- und Ver
waltungskosten für die Organisation, Veranstaltungen, Vorträge, Drucksa
chen usw. hat der Verein im Rahmen der Durchführung des Projektes ge
plant, in welcher Höhe Fördermittel dafür beantragt, abgerechnet und je
weils ausgezahlt bekommen? 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2: 

Im Rahmen des Landesprogramms Weltoffenes Sachsen für Demokratie und 
Toleranz ist das Projekt „FAIR - Fit gegen Antisemitismus, Intoleranz und Ras
sismus" gefördert worden. Bei der Beantwortung dieser Fragen für das zuvor 
benannte Projekt wird auf die Antwort zur Kleinen Anfrage des Abgeordneten 
Dr. Rolf Weigand (AfD) Drs.-Nr. 7/3812 „Thema: Zuschüsse nach dem Landes
programm Weltoffenes Sachsen an den Treibhaus e.V. Döbeln" sowie auf die 
Antwort zur Kleinen Anfrage des Abgeordneten Andre Barth (AfD) Drs.-Nr.: 
7/4779 „Thema: Zuschüsse nach dem Landesprogramm ,Weltoffenes Sachsen' 
an den Verein ,Treibhause.V.' - Nachfrage zu Drs-Nr. 7/2693" verwiesen. 

Das Vorhaben wurde noch nicht abgerechnet. 
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Frage 3: Welche Kenntnis hat die Staatsregierung darüber, in welcher Höhe der Ver
ein „Treibhaus e.V." neben der Förderung nach der Förderrichtlinie Weltoffenes 
Sachsen und neben dieser durch den Freistaat Sachsen oder die Bundesrepublik 
Deutschland {bspw. über „Demokratie Leben") oder weitere öffentliche Stellen 2020 
mit Geld- oder Sachmitteln - für welche Projekte - gefördert wurde? 

Frage 4: Welche Kenntnis hat die Staatsregierung darüber, in welcher Höhe der Ver
ein „Treibhaus e.V." im Rahmen der Förderung nach der Förderrichtlinie Weltoffe
nes Sachsen und neben dieser durch den Freistaat Sachsen oder die Bundesrepub
lik {bspw. über „Demokratie Leben") oder weitere öffentliche Stellen 2021 mit Geld
oder Sachmitteln - für welche Projekte - gefördert wird? 

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 und 4: 

Die Antworten auf die Fragen 3 und 4 sind der beigefügten Anlage zu entnehmen. 

Von einer weitergehenden Beantwortung wird abgesehen. 

Der Staatsregierung liegen keine entsprechenden Erkenntnisse vor. Die Staatsregierung 
ist dem Landtag gegenüber nur für ihre Amtsführung verantwortlich. Sie ist daher lediglich 
in Angelegenheiten zur Auskunft verpflichtet, die in ihre Zuständigkeit fallen und muss nicht 
auf Fragen eingehen, die außerhalb ihres Verantwortungsbereichs liegen. 

Letzteres ist hier der Fall, denn es wird nach Förderungen gefragt, die nicht durch den 
Freistaat Sachsen ausgereicht werden, sprich Bund, EU, Kommunen, Weitere. 

Frage 5: In welchem Rahmen wurden bisher Verwendungsnachweisprüfungen hin
sichtlich geförderter Projekte durchgeführt und wurden dabei Unregelmäßigkeiten 
bzw. Auffälligkeiten festgestellt und existieren ggf. offene Forderungen? Wenn ja, 
welche? 

Die Antwort auf die Frage 5 ist der beigefügten Anlage zu entnehmen. Darüber hinaus 
wurden für das Haushaltsjahr 2020 bislang noch keine Verwendungsnachweisprüfungen 
durchgeführt. 

Mit freundli en Grüßen 
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Anlage zur Kleinen Anfrage

Drs.-Nr.: 7/5577

 Bewilligung in 

EUR

Rückforderung in 

EUR

2020

Treibhaus e.V.  SMS Corona-Soforthilfe soziale 

Organisationen

Überbrückung von 

Liquiditätsengpässen in der 

Corona-Krise

15.000,00 15.000,00

Integrative Maßnahmen Willkommen in Döbeln 53.930,68

Weltoffenes Sachsen "FAIR - Fit gegen 

Antisemitismus, Intoleranz 

und Rassismus"

55.587,24

 SMWK Corona-Härtefälle Kultur Überbrückung von 

Liquiditätsengpässen in der 

Corona-Krise

29.374,00 4.647,98

 Kulturstiftung des 

Freistaates Sachsen 

(KdFS) 

Förderrichtlinie KdFS, 

Sparte Soziokultur

Courage Design Projekt 12.432,50

 Kulturstiftung des 

Freistaates Sachsen 

(KdFS) 

Kleinprojekte- fonds KdFS, 

Sparte Soziokultur

Interkulturelle Woche 

PRISMA 2020 

1.314,87
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